
Al Sindaco di Iglesias 

Sig. Mauro Usai 

Al Presidente del Consiglio comunale 

Sig. Daniele Reginali 

Ai Consiglieri tutti 

 

Oggetto: Proposta di onorificenza e intitolazione di un luogo rappresentativo della cultura all’interno 

della Città di Iglesias, alla Dott.ssa Anna Rita Serra. 

 

Nella giornata del 4 Gennaio 2023, la città di Iglesias ha appreso la triste notizia della scomparsa della 

Dott.ssa Anna Rita Serra, che per anni ha svolto all’interno della nostra comunità il ruolo di medico di 

famiglia. Da sempre a difesa dei più deboli e impegnata nel sociale, dopo la Laurea in medicina e la 

conseguente specializzazione, prende servizio come medico di famiglia nella città di Iglesias, arrivando a 

curare migliaia di pazienti nella sua lunga carriera.  

 

Professionista stimata e apprezzata in tutto l’ambiente medico, dopo il pensionamento la Dott.ssa Serra ha 

deciso di proseguire la vocazione professionale nel continente Africano, più precisamente nella Sierra 

Leone, per servire con la propria conoscenza scientifica e medica le persone del terzo mondo. 

 

Durante la sua permanenza in Africa ha contratto la malaria e, dopo un breve rientro in Italia e il successivo 

ricovero a Cagliari, ci ha lasciati. 

Amata e conosciuta da tutta la città, la Dott.ssa Anna Rita Serra ha sempre dimostrato un grande 

attaccamento ai suoi pazienti, gli stessi che seguiva con grande attenzione e cura, andando spesso e 

volentieri oltre il suo ruolo, assistendoli e consultandoli in qualsiasi situazione si trovassero, anche le più 

delicate. 

Con i suoi numerosi interventi e servizi a domicilio, ha dimostrato come la sua non fosse una semplice 

professione, ma bensì una vera e propria missione da destinare al prossimo. L’interesse verso i suoi pazienti 

anche nel post cura, l’hanno nel tempo contraddistinta e resa apprezzata da tutti. 

Donna e professionista di grande sensibilità, ha più volte manifestato comportamenti esemplari anche in 

circostanze delicate, come per esempio il voler stare vicino ai suoi pazienti anche nei loro ultimi momenti di 

vita, portando dunque il ruolo del medico di famiglia a livelli altissimi. 

Professionista esemplare, ha saputo dare il proprio supporto e la propria presenza ai suoi pazienti anche in 

momenti in cui la sua salute è venuta meno. Durante le sue personali lotte, non ha mai mancato di 

interessarsi ai suoi pazienti, palesando ancora una volta quella che era la sua vera natura: una donna 

innamorata della scienza medica, in grado di mettere la salute del prossimo davanti ad ogni interesse. 

Un esempio di dedizione e grande professionalità che questa città ha avuto il piacere di conoscere per tanti 

anni. 
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Preso atto di quanto premesso e scritto sopra, i sottoscritti consiglieri, insieme all’intero Consiglio 

comunale della Città di Iglesias, impegnano il Sindaco e la Giunta ad intitolare alla  

Dott.ssa Anna Rita Serra un luogo della Cultura della Città di Iglesias, in modo tale che il nome, la 

professionalità, la dedizione verso la scienza medica e le gesta della nostra concittadina possano essere 

ricordate per sempre. 

 

 

Iglesias, 06.01.2023 

 

I Consiglieri: 

Federico Garau 

Francesca Tronci 

Bruna Moi 

Simone Saiu 

Luigi Biggio 

Valentina Pistis 

Arianna Cortese 

 


